Technologie Raid

9- RAID 0 (agregat)

RalD 0 utilise les capacités de lecturef écriture de dewe ou plusieurs disques durs travaillant ensemble pour
optimiser les performances de stocksge. Les Données dans un wolume RAID O est disposée en blocs sont
réparties aur les disques afin que les|ectures et écritures pouy ant étre exécutées en paralléle. Cette tech nique
de o répartition » est |le plus rapide de tous les niveawe RAID, notamment pour lire et écrire des fichiers
volumin eoe Monde réel ol RAID O peut &tre utile notamment du chargement desfichiers woluminew: dans|e
logiciel, I'enregistrernent des fichiers widéo woluminew dans widéo logiciel de montage oo de créaion
d'images de C0 ou DYD ayec une production de CO/DYD de retouche d'image.

Les disques dursen RAID 0 yolurme sont combinés pour former un s=ul yolume qui s'afiche comme un disque
virtuel unique pour le systéme d'exploitaion. Par ecemple, quatre disques durs 120 Go en RAID O tableau
apparaitra cormme un seul disque dur 480 G0 pour [e systéme d'exploitation.
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FICHECOU LESEALL FRA NCE FALCHI

Aucune informaion de redondance est stockée dansun volure RAID O yolume. Cela signifie que si un disque
dur tombe en panne, toutes [es données sur les dew disques sont perdues. Ce mangue de redondance est
ggdement représenté par le niveau RAID 0, redondance. RAID O n'est pas recommandé d'utiliser dans les
seryeurs au d'autres enyironnements ol laredondan ce des données est un abjectif prin cipal.



10- RAID 1 (miroir - mirroring)
Une matrice RAID 1 contient dew disques durs ol les données entre les dews sont mises en miroir en temps
réel. Car toutes les données sont dupliquées, le systéme d'exploitation consdére 'espace utilisable d'une
rmarice RAID 1 comme |2 taille maxkimale d'un disque dur dans le tableau. Par exemple, dew disques durs de
120 Go dans une matrice RAID 1 spparaitra sous la forme d'un sedl disque dur de 120 Go pour le sistéme
d'exploitation.

RAID 1 Volume
Total Array Size = 240GB

Disk O Disk '

Le principal avant s e de la mise en miroir BAID 1 est qu'il assure |a fiabilité des donn ées en cas de défaillance
d'un disque unigue. Lorsqu'un disque tombe en panne, toutes les donn ées sont immédia ement disponibles
sur I'autre san s aucun impact sur lintégrité des données. En cas de défadllance de disque, le systéme reste
opéraionnel pour garantir une productivité macimale.

Les performances d'une matrice RAID 1 sont supérieures a celle d'un seul lectedr, car les données peuvent
Etre lues a partir de plusieurs disques L'écritures disque nerédisent pasle méme ayantzge dans la mesure ol
les données doivent tout d'abord tre écrites dansun lecteur, puis misen miroir al'agtre.



11 2 RAID 5
Array Size = 480GB

FICHE €L

Le R&ID S combine la méthode du wolume sgrégé par ban des (striping) & une parité répartie. || s'agit & d'un
ensemble & redondance M+1. La parité qui est incluse awec chaque Acriture se retrouye répatie
circulairernent sur les différents disques Chague bande est donc constituée de M blocs de données et d'un
bloc de parité. Ainsi, en cas de défallance de 'un des disques de la grappe, pour chague bande il manquera
soit un bloc de données soit le bloc de parité. 5i c'est le bloc de parité, ce n'est pas graye, car aucune donnée
ne manque 5 c'est un bloc de données, on peut calculer son contenu & partir des M1 adtres blocs de
données et du bloc de parité. Lintégrité des données de chaque bande est présenyée. Donc non seulement la
grappe est toujours en état de fonctionner, mas il est de plus possible de reconstruire le disque une fois
échang & & partir des données et des informaion s de parité conten ues sur les autr es disques.

On woit donc que le RAID S ne supporte la perte que d'un s=ul disque 3 la fois. Ce qui devient un probléme
depuis que les disques qui composent une grappe sont de plus en plus gros (1 To et plus). Le temps de
recon struction de la parité en cas de disque défallant e allongé. || est générdement de 2 h pour des disques
de 300 Go contre une dizaine d'heurespour 1 To. Pour limiter le risque il est courant de dédier un disque dit
de spare. En régime normal il est inutilisé. En cas de panne d'un disque il prendra automatiquement 1a place
du disgue défaillant. Cela nécesste une phase communément appelée "recalcul de parité”. Elle con siste pour
chagueban de arecréer sur le nouyeay disque le bloc manquant (donn ées ou parité).



Bien s0r pendant tout le temps du recalcul de la parité [e disque est disponible normalerment pour I'or dinateur
qui setrowe juste un peu raenti.

Ce systéme nécesste impérativernent un minimum de trois disques durs. Cewx-ci doient gén éralerment étre
de méme taille, maisun grand nombre de cartes RAID modernes autorisent des disques de tailes diff érentes.

Ce systéme allie securité jgrace a la parité) et bonne disponibilité (grace alarépartition de la parité), méme en
ras ded&aillance d'un des périph ériques de stock age.

Un systéme RAIDS doit donc &re vérifié et sauyegardé trés périodiquermnent pour s'assurer que 'on ne risque
pas de tomber sur ce genre de cas D'autre part, en cas de défaillance, il est nécessare de disposer de
maeriel trés coltels pour espérer récupérer les données, ce qui rend le RAID 5 trés peu recommandable aw
particuliers et awx petites entreprises,

Avantage :

4 performances en lecture aussi élevées qu'en RAID O et sécurité accrue
+ surcollt minimal [capacité totde de n-1 disques sur un tatal de n disques)

Inconwénients:

4 pénalité en écriture du fait du cdoul de |a parité
4 minimum de 3 disques



